

EL TELEGRAMA DEL RIF

DIARIO AJENO A LA POLÍTICA, DEFENSOR DE LOS INTERESES DE ESPAÑA EN MARRUECOS

Oficinas y talleres: Calle de Canalejas, número 16.
AÑO XX. — Número 7.348. — Franqueo concertado.

Director, propietario y fundador: CÁNDIDO LOBERA GIRELA

MELILLA.—Miércoles 4 de Mayo 1921.—Teléfono n.º 74
NÚMERO SUELTO: DIEZ CÉNTIMOS

EL BLOQUEO TERRESTRE DE LA ZONA DE PROTECTORADO ESPAÑOL, DEBE TENER TÉRMINO

Hemos dicho al ocuparnos del problema de Tánger, que el día cercano en que se abordó para liquidarlo, debe tratarse de la demarcación de límites entre las zonas francesa y española, a fin de solucionar las incidencias que surgen, dañosas para la pacificación de los territorios colindantes. Se nos disputó el Guerao en Oriente, la llanura de los Beni-Zual en Occidente y habrá disparidad de criterios en los del alto Uarga. Una tercera cuestión no menos interesante, ha de ser objeto de debate: el efectivo aislamiento a que está sometido nuestro protectorado.

Antes del convenio de 1912, puestos móviles de aduanas creados en la deracha del Muluya, cobraban impuesto a las procedencias de Melilla, pretextando la no existencia de Aduana marroquí en nuestra plaza. Después continuó el abuso con el nombre de *Tasa suplementaria por reducida valoración*, cuando la de Uxda se muestra tan complaciente con la etiqueta francesa. Antes y después añaden a esa arbitraria conducta el efectuar los años cuando lo juzgan oportuno, imponiendo gastos y pérdidas de tiempo a los negociantes. Bien es verdad que el fin perseguido es combatir el tráfico con Melilla.

Para este empeño, tan contrario a los convenios internacionales, se ponen en juego muy variados recursos, como el de conminar en los zocos con duros castigos a los que compran en zona española ó lleven a ella productos del país. Durante la guerra, abrieron de par en par las puertas a los artículos alimenticios, y se amonó con ello la extrema penuria que padecían.

En Occidente sucede algo análogo. Conocida es la anécdota del israelita multado por exportar substancias alimenticias, y las substancias eran unos cuantos garbanzos hallados en saco de alpeste. Dijimos el año 1911 que la línea divisoria de las entonces zonas de influencia sería *frontera infranqueable para el comercio de Melilla*, y en 1921 puede ratificarse la afirmación y hacerse extensiva a todo el protectorado de España.

Y no es sólo la corriente mercantil la que sufre los efectos de medidas rigurosas, públicamente alcorzadas; lo propio sucede con las vías de comunicación y demás obras públicas de interés común.

Se nombró la comisión mixta encar-

gada del tendido de un puente sobre el Muluya; cambiaron impresiones sus miembros acerca del punto más adecuado, y los delegados franceses no han vuelto a dar señales de vida. España durante la guerra hizo el ofrecimiento de construirlo, adelantando las cuatrocientas mil pesetas en que está presupuestado, y fué rechazada la oferta. El protectorado francés ha emitido un empréstito de setecientos cuarenta y cuatro millones de francos, de los que invertirá el año corriente treinta y un millones y regala las doscientas mil del puente.

La carretera del Zayo al Muluya se inaugurará pronto y en cambio, no hay modo de conseguir la prolongación de la de Uxda á Berkan. Esos treinta y cinco kilómetros de pista, son impracticables durante el invierno y todos los años se registran víctimas al vadear el caudaloso río.

Se ha llegado a un acuerdo sobre el régimen de aguas del Muluya, asignándose a Francia los dos tercios y a España un tercio, y se hace tenaz oposición a la presa en el salto de la Cabra, que si beneficios habría de reportar a nuestro protectorado, mayores serían para el francés.

Es también muy interesante el futuro enlace de nuestros ferrocarriles con los franceses, y en la próxima conferencia debe abordarse el conjunto y el detalle de estas cuestiones.

Facilidades y sólo facilidades halla todo lo francés en zona española, donde se observa fidelísimamente el régimen de puerta abierta. Si nosotros cobráramos tasas suplementarias a las procedencias de la otra zona y conmináramos con castigos a los indígenas que franquearan los límites y fuésemos causa indirecta de los accidentes que ocurren al vadear el Muluya y mostráramos resistencia pasiva al enlace de las vías de comunicación y al establecimiento de correos terrestres; en una palabra, si procediéramos como con nosotros se procede, serían de ver las tormentas que se desencadenarían.

El bloqueo terrestre de la zona española, que no otro nombre puede darse a todos estos hechos; las murallas infranqueables establecidas entre los dos protectorados, no pueden subsistir. Lo exigen la equidad, la justicia, los convenios internacionales y el interés de ambas zonas.

Cándido LOBERA

PLAZA Y CAMPO DE SOCIEDAD

El próximo día 12 marcharán a Málaga, para hacer su presentación ante aquella comisión mixta, los mozos pertenecientes al reemplazo actual y revisiones anteriores.

Uno de estos días se procederá a la demarcación de un solar inmediato a la nueva Capilla castreña, destinado a la construcción de un edificio para la Asociación de Retirados del Ejército y la Armada.

Ha pasado a informe de la Sección primera de la Junta de Arbitrios, el proyecto de construcción de la nueva pescadería en la playa de San Lorenzo.

Para dar cumplimiento a la Real orden de 13 de Agosto de 1920, que dispuso el pase a Hacienda de todos los terrenos pertenecientes al Estado, de las plazas de Ceuta y Melilla, que no estén destinados a uso ó servicio militar, se ha dispuesto que el ingeniero de la Junta de Arbitrios, señor Carcaño, emita informe expresando cuantos datos puedan relacionarse con dicho asunto.

Se están haciendo efectivas numerosas multas por coger flores en el Parque Hernández.

Ha vuelto a observarse gran abundancia de huevos en los distintos mercados de la plaza.

A. er se pusieron a la venta 135 cargas, al precio de 150 la decena.

La Delegación de la Trasmediterránea ha enviado a la Asociación General de Caridad, 70'29 pesetas recaudadas durante el mes de Abril por billetes de entrada a sus vapores.

Ha dimitido la presidencia de la Asociación de Labradores del Garet, D. José Sánchez, y con este motivo celebra hoy junta esa entidad, para nombramiento de nueva Directiva.

Continúa enfermo, el comandante de Intendencia don Rafael Gállego.

Ha quedado hecho el nuevo trazado del balneario del Carmen, en la playa del Hipódromo.

A la Comandancia General se ha remitido relación de la existencia de barinas que hay en la plaza, incluyendo las partidas recibidas durante la semana anterior.

Durante la ausencia del aminor de la Admna Marroquí, Alal el Carti, desempeñará dicho cargo el funcionario del citado centro Abd el Azis.

Pasado mañana comenzarán a cobrarse, con el cinco por ciento de recargo, los distintos arbitrios municipales del pasado año de 1920.

En el puerto fundearon ayer: el vapor «Villarreal», de Almería; el «Vicente La Roda», de Málaga; y el «Gandía», del Peñón y Alhucemas.

Marcharon, el «Villarreal», á Ceuta, y el «Vicente La Roda», á Málaga. Hoy son esperados el «Marqués del Turi» y el «Marqués de Campo». Este último zarpará para Almería, Valencia y Barcelona.

De Orán es esperado, trayendo á su bordo importante cargamento general, el vapor francés «Ayle», consignado á don Jacob Benar.

Nuestros convalecientes D. Agustín y D. Bernardo Alonso Ruiz, han entregado á las Madres de los Desamparados, diez pesetas, con destino á los huérfanos del Refugio de la Gota de Leche.

Los señores Iborra y Martí, que componen la comisión organizadora de los festejos con que la colonia valenciana celebrará la fiesta de su Patrona la Virgen de los Desamparados, ha terminado su cometido.

En las primeras horas de la noche del próximo sábado, se quemará una traca en la plaza de Menéndez Pelayo. Antes, una banda de música interpretará en dicho lugar escogidas composiciones.

El domingo tendrá lugar en la iglesia del Sagrado Corazón solemnidad religiosa en honor de la Virgen.

Estas fiestas prometen revestir gran brillantez.

En la calle de Alvaro de Bazán, número 21, ha quedado instalada una artística Cruz de Mayo, que está siendo muy visitada y elogiada.

El adorno del altar, se debe al buen gusto de las bellas señoritas Dolores Molina y Rosa Botella.

También en la calle de Barceló, núm. 20, varias lindas muchachas han instalado una hermosa Cruz que merece elogios.

Palmeras, flores, mantones de Manila y profusión de farolillos á la valenciana constituyen el adorno, que en conjunto es de gran efecto.

En el «Villarreal» marcharon al medio día á Ceuta y Tetuán, el coronel jefe del servicio de Aeronáutica don Jorge Soriano y el teniente coronel jefe de la Comandancia excelsa de Aviación don Leopoldo Jiménez, que han permanecido varios días en nuestra plaza en visita de inspección.

Fueron despedidos en el muelle por el Comandante General accidental Sr. Barón de Casa Davallillo, el coronel López Pozas y muchos jefes y oficiales.

Mañana, á las diez, tendrá lugar en el Hospital Docker, el solemne acto del cumplimiento del precepto pasual por los enfermos que se hallan en dicho benéfico establecimiento.

En el vapor «Marqués de Campos», llegarán hoy de Ceuta el consejero y director gerente de la Compañía Española de Colonización don Enrique Carrión y don Luis Febrer.

En la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús, han firmado sus esponsales la bella señorita María Gallo, hija del tenedor de libros de la Compañía Española de Minas del Rif, don Rafael, y el joven don José Pérez Herrera, residente en la Habana, é hijo del notario eclesiástico de Almería don Juan. Asistieron como testigos don Mariano Martín y don José Martínez.

La boda, por poderes, se celebrará en breve.

En la Capilla Castreña ha recibido las aguas del bautismo, imponiéndosele el nombre de Sebastián, un niño hijo de don Sebastián Gutiérrez.

Actuaron de padrinos el veterinario segundo don Eusebio López Maestro y su señora, y como testigos don José Oretes y don Luis Vives.

Los asistentes á la ceremonia, fueron espléndidamente obsequiados.

De la Península regresaron los señores de Monzo (D. Ilegu).

De Málaga llegó con su señora y hermana don Antonio Fernández.

A la Península marcharon, con su señora, el coronel de Ingenieros don José López Pozas; y con su señora y bella hermana Esperanza, el vocal de la Junta de Arbitrios don Pedro Bayona.

También marcharon, con su hermana Matilde, don Francisco Orts, y doña Elisa Gómez.

En la Capilla Castreña han contraído enlace matrimonial, la bella señorita Fernandina Monroy, hija de don Carlos, y el Maestro del cañonero «Laya» don Salvador Monestres Carbonell.

Los contrayentes fueron apadrinados por don Carlos Monroy y la simpática señorita Carmen Monroy, padre y hermana de la desposada.

Terminada la ceremonia, los numerosos invitados fueron obsequiados con espléndido lunch.

Desearnos eternas venturas al nuevo matrimonio.

Se encuentra más aliviada de su dolencia la respetable señora doña Dolores Bernádez López, madre del Juez de Instrucción de Nador don Andrés Braña.

Continúa enfermo uno de los hijos de la señora viuda de Centeno.

Se halla ligeramente enfermo, uno de los preciosos niños de don Guillermo Pérez Sierra.

Se halla enferma la señora de don Antonio Palomero.

VIAJEROS

En el vapor «Vicente La Roda», llegaron don Francisco del Rosal, don Luis Salas, Mr. Goldie Morrison, don Antonio de Noreña, don Juan Ledesma, don Fernando López, don Luis Alencar, don Manuel Rodríguez, don José Jiménez, don José Allosa, don Alfredo Erquimán, don Manuel Fernández y don Andrés García.

En el «VII arca», procedente de Almería, llegaron don Manuel Bisbal y don Mauria Gerzon.

Marcharon á Málaga, don José Bengoa, don Joaquín Cuevas, don Fernando Huellin, don Luis Casado, don Lorenzo Antón, don Juan Calero, don Salomón Benaim, don Lorenzo Molias, don Dalmacio Fernández y don Alberto Benaim.

En el «Villarreal», á Ceuta, don Cipriano Nieto, don José Cariente, don Antonio Martínez, don Manuel Medina, don José Jorro y don José Bernabé.

Al Peñón marchó el funcionario de Telégrafos don Rafael Pérez Cervera.

ANTIGÜEDADES MARROQUÍES

TARGA Ó ZAGAT

Nuestras tropas acaban de ocupar Ras-Targa, en la costa septentrional de Marruecos, casi en el límite occidental del Rif.

Targa es hoy una aldea de poquísima importancia, en cuyas inmediaciones existen unas interesantes ruinas, parecidas á las que recientemente se han descubierto en el Mogote, á corta distancia de Tetuán. La vieja ciudad de Targa, que hemos ocupado á los gomaris, tuvo una gran importancia en tiempos de los godos.

Está situada en la costa mediterránea, á siete leguas al oriente de Totuán, en medio de un valle frondoso.

La ciudad de Targa está rodeada por antiguas murallas, y tiene para su defensa, en la parte que mira al mar, un castillo cimentado sobre una roca; pero que, á pesar de todo, no es muy fuerte. En este castillo hallaron nuestras tropas cuatro cañones antiguos.

En pasados tiempos contaba con bastante número de habitantes y hasta gozó en cierta época, de completa independencia.

Cuando en 1409, el rey de Portugal se adueñó de Ceuta, la mayor parte de los habitantes de Targa, muy especialmente los más nobles y acomodados, no considerándose á cubierto de los ataques de los lusitanos, la abandonaron y fueron á refugiarse en las montañas de Gomara, quedando en la despoblada ciudad hasta unas sesientas cabañas de pescadores.

Desde entonces, estos targueños se dedican á salar el pescado que en sus redes cogen para venderlo á los arrieros, que en número considerable acuden de todas las vecinas regiones del interior y aún de las que distan treinta leguas de la costa.

El pescado de Targa tiene gran fama, y es tal la abundancia de pesca en aquella playa, que según dicen, bastaría ésta para

D. O. M.
EL SEÑOR
Don Juan Rivadulla Valera
Capitán del Grupo de Fuerzas Regulares Indígenas, número 2.
Condecorado con varias cruces rojas del Mérito Militar.
Falleció ayer, á las ocho y media, á los 39 años de edad.
R. I. P.
El Excmo. Sr. Comandante General interino; el teniente coronel primer jefe del Grupo de Fuerzas Regulares número 2; sus desconsolados madre, doña Manuela Valera Alvarez; hijos, hermana, tío, Excmo. Sr. D. Eduardo Rivadulla y Sánchez, Fiscal togado del Consejo Supremo de Guerra y Marina y demás familia.
Participan á sus amistades tan sensible pérdida, rogándoles encomienden á Dios el alma del finado, y asistan al sepelio de su cadáver que tendrá lugar hoy, á las once de la mañana, en el cementerio de la Purísima Concepción, por cuyo favor les quedarán reconocidos.
No se reparten esquelas. El duelo se despide en el Cementerio
Empresa de pompas fúnebres «La Siempreviva», Ros de Olano, 1.

UNA GRAN NOVELISTA

LUISA LACAL DE BRACHO

Trinar de amores

COLECCION DE NOVELAS ORIGINALES

Comenzamos á escribir, teniendo abierto por una de sus páginas más coloristas, más luminosas—todas son—un libro nuevo, acerca del cual hemos de dejar reflejada la impresión que su lectura nos produce. Nada más que esto, sencillamente una impresión.

Nos referimos á una colección de novelas originales, que estos días acaba de publicar con el título de «Trinar de amores», la ilustre escritora doña Luisa Lacal de Bracho. Recientemente visitó nuestra plaza la señora Lacal de Bracho, teniendo entonces nosotros ocasión de saber que se trataba de un artista eminente y publicista de altos y positivos méritos.

Una de sus obras es un portentoso diccionario de la música, técnico, histórico y bibliográfico, que contiene más de quince mil voces, producción que ha sido calificada justamente por la crítica, de verdadero monumento artístico.

Muchos nombres gloriosos de mujeres esmaltan la historia de la literatura de nuestro país, entre los que, sin abarcar más que los tiempos modernos, citaremos á Cecilia Bohl de Faber, mucho más conocida por el pseudónimo de «Fernán Caballero», autora de obras de tan encantadora delicadeza, de tan seductora ingenuidad y ternura de sentimientos como «Gaviota» tan netamente española, «Lágrimas», «Clemencia» y otras no menos sobresalientes; aquella insigne poetisa é imponente autora dramática que se llamó Gertrudis Gómez de Avellaneda; Carolina Coronado, de tan inefable unión mística; la excelsa Concepción Arenal, talento excepcional y sentimiento

generoso, que produjo maravillosos trabajos sobre criminología y cuestiones sociales, y finalmente, la condesa de Pardo Bazán, uno de los mayores prestigios literarios españoles de todos los tiempos.

En este rango, en esta jerarquía de insignes mujeres, honra del sexo y legítimo orgullo de España, se encuentran también, más modernamente, Blanca de los Ríos de Lamperez, Carmen de Burgos, Pilar Millán Astray y Luisa Lacal de Bracho.

Esta última, afortunadísima autora de «Trinar de Amores» es, una formidable novelista. Queremos decir más y lo decimos con entera sinceridad, doña Luisa Lacal de Bracho, es una novelista tan perfecta, tan absoluta é íntegramente novelista, tiene tan exacto conocimiento de lo que es—mejor dicho de lo que debe ser—este difícilísimo género literario, que no pasará mucho tiempo sin que sea uno de los indiscutibles valores entre cuantos cultivan la novela.

¿Qué supone la novela? Originalidad, sensibilidad exquisita, conocimiento profundo de los corazones y las costumbres, colorismo, fuerza, vigor, narraciones no dilatadas, flexibilidad de ingenio, firme y exacta delineación de caracteres, galanura de lenguaje, siendo éste apropiado y disposición de los sucesos, de suerte que haya invariable unidad. Pues todo esto, á más de una inspiración irresistiblemente seductora, se observa y cautiva en las novelas de Luisa Lacal de Bracho.

En todo momento, la acción transcurre blandamente, sin tropiezos, sin embrollo, y si alguna vez se complica, es para interesar más, para sorprender más agradablemente aún.

El dominio del diálogo, vivo, interesante, lleno de color y de naturalidad, es verdaderamente asombroso en esta singular escritora. Como se complace en deleitarnos con la expresión de sus maravillosas concepciones, la novelista alcanza una emoción artística extraordinaria, probando saber aquel concepto de Bacon acerca de que nuestra preferencia por las novelas significa la grandeza y la dignidad del entendimiento humano, en pugna por desentenderse de los objetos del mundo real que no le satisfacen enteramente.

«Trinar de Amores»—que está dedicada con sentido fervor al ilustre doctor Recasens, que supo alentar generosamente á la esclavizada escritora—es una colección de siete novelitas, verdaderos modelos de su género. En cada una de ellas, la señora Lacal, muestra una fase distinta de su privilegiado talento artístico. En la titulada «Barcarola» es proporcionada y adecuadamente humorística y sentimental, cuando después de hacer hablar á Adriana y á Julián, ahonda con firmeza en los corazones de Juan, Rosa y María.

«Una mañana de sol», «Entre brumas», «Rueca de ilusión», «Alma nocturna», «Borrasca» y «Deuda de sangre», son las demás novelitas que se leen—dijámoslo con ese inveterado tópico harto de rodar por esta clase de trabajos, esta vez sinceramente—de un tirón, preguntándonos al final, íntimamente contrariados, como dice Azorín de las novelas de Baroja: «No hay ya más?»

La exquisita del estilo campea en las descripciones, fáciles, acompañadas, rítmicas. No hay un momento en que nuestra atención tropiece con fatigosas narraciones ni intrincadas disquisiciones; antes al contrario—y ya lo dejamos dicho—á la conmovedora ternura de un pasaje, de un sentimiento, de un rasgo, sucede, de pronto, pero sin brusquedad, un regocijante episodio ó una ocurrencia donostísima.

Esto es cuanto podemos decir de «Trinar de amores», la admirable obra que está alcanzando un legítimo y definitivo éxito, por el que con entusiasmo felicitamos á la autora.

«Trinar de amores», editada con depurado gusto artístico, por la casa de Nicolás Moya, de Madrid, se vende al precio de cuatro pesetas.

Tomás Segado Gómez

DESDE TETUAN

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

NUEVAS OPERACIONES EN GOMARA

Cuando esta carta llegase á Melilla, habrá tenido término la segunda parte de las operaciones de Gomara, cuyo objetivo es el establecimiento de una comunicación directa entre Xauxn y la costa.

El general Herouguer, con su séquito, ha marchado á Xauxn, haciendo el trayecto en automóvil hasta Zoco el Arba, donde llega ya la pista militar.

Los xauni dispensaron entusiasta acogida al Alto Comisario, dándole gracias por la norma de conducta que con ellos sigue y felicitándole por los éxitos políticos y militares en Gomara.

El general se propone permanecer allí varios días, hasta que la columna Castro Girona aparezca en las cumbres del Kalaa. Otra, bajo el mando del general Sanjurjo, apoya el avance de Castro Girona.

La kábila de Ajemas se dá perfecta cuenta de lo que significa el nuevo avance, y parece que no tardará mucho tiempo en modificar su actitud; y si no la modifica, peor para ella.

EL CUMPLEAÑOS DEL REY

El Comité de Festejos, al que se han unido un moro y un hebreo, continúa sus trabajos, y dado el entusiasmo que reina, van á tener un gran éxito los que se celebrarán con motivo del cumpleaños de S. M. el Rey.

La verbena será una de las fiestas más atractivas; ha sido lanzada la idea de invitar á las familias moras, presenciándola las mujeres desde una tribuna que se levante en la Plaza de España.

NUEVAS SOCIEDADES

Acaba de constituirse el Círculo Mercantil. En la asamblea de adheridos se nombró la Directiva, siendo designado para la presidencia el comerciante don Manuel Ferrer Marin, tan conocido en esa ciudad. Otra entidad artística nace, el Conserva-

torio de Música y Declamación, cuyo presidente es don Manuel García Serrudo.

Los niños de las escuelas públicas ensayan un himno que cantarán el 17 de los corrientes.

PERMUTA DE DIPLOMÁTICOS

El primer secretario de la Secretaría General Sr. Gómez Ocerin, marcha á Madrid, y le sustituye don Luis Mulo y Navarro, que prestaba sus servicios en la Secretaría particular de S. M. el Rey.

POR LA HIGIENE Y CONTRA LOS PERROS

La Prensa ha iniciado una campaña pro higiene. Dada la proximidad del verano, se impone la cremación de las basuras depositadas en los alrededores de la ciudad y la persecución de los perros vagabundos, pues el pasado año se registraron innumerables mordeduras.

CORRESPONSAL

El incendio de la Basílica de Santiago

Dá cuenta el telégrafo de haber destruido un incendio, la capilla de las Santas Reliquias de la Basílica compostelana. Los desechos hablan de pérdidas incalculables.

Se trata de una de las mejores capillas que es al mismo tiempo panteón real, pues guarda los sepulcros de don Raimundo de Borgoña, conde de Galicia; de don Fernando II de León; de doña Berenguela, hija de los condes de Barcelona; don Ramón Berenguer III el Grande y doña Dulcia y consortes del emperador Alfonso VII; de doña Juana de Castro, reina de Castilla; de don Alfonso IX de León y de don Alfonso VII.

En la capilla de las Santas Reliquias, se conservaban infinidad de preciosidades artísticas, sobresaliendo, entre ellas, la famosa custodia de Arce, de oro, plata y piedras preciosas.

Sensible es, que tan preciosas joyas del arte antiguo, estén á merced de una imprudencia y el tesoro nacional artístico sufra frecuentemente, por este motivo, irreparables quebrantos.

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA

De nuestros corresponsales en Madrid, Provincias y Extranjero

LOTERÍA NACIONAL

Madrid 3. —(Urgente) Números premiados en el sorteo celebrado hoy:

PRIMERO
20.605.-Madrid-Barcelona
Gijón

SEGUNDO
5.571.-Madrid-Barcelona
Salamanca

TERCERO
7.910.-Barcelona-Úbeda-Valladolid-Guernica-Barcelona.

CUARTOS
4.117.-Algeciras-La Línea-Madrid.
3.217.- Madrid-Ecija-Badalona - Granada.

29.458.-Barcelona-Valencia-Málaga.
31.050.-León.
33.761.-Granada.
21.456.-Madrid-MELILLA-La Línea-Sevilla.
10.740.-Alfante-Madrid-Nerva.
34.048.-Barcelona.
18.293.-Lérida-Málaga-Alcira-Gijón.
17.529.-Chiva-Madrid-Manresa - Barcelona.

20.186.-Las Palmas-Valladolid-Sestao
16.979.-Barcelona-Sevilla-MELILLA-Barcelona.

DIVERSAS NOTICIAS

La «Gaceta» Madrid 3.

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Ampliando a 800.000 pesetas el crédito de 200.000 mandado retener en concepto de resultados del líquido sobrante del presupuesto de Instrucción Pública, con destino al ascenso de los maestros en suspenso.

Autorizando al ministro para que se proceda a la impresión del escalafón del Magisterio, con arreglo a la situación de los maestros en 31 de Mayo actual.

Disponiendo se cree, constituyéndose en Barcelona, la comisión liquidadora del Comité de pieles, curtidos y calzados.

Declarando disuelto el Comité encargado de regular el abastecimiento de pelo de conejo y liebre del mercado e intervenir en la exportación del sobrante de dichos artículos.

Idem ídem del Comité encargado del abastecimiento de aceites en tortas y semillas oleaginosas.

El ministro de Instrucción en Sevilla

Congreso de Historia y Geografía hispano-americano. Madrid 3.

SEVILLA.—Llegó el ministro de Instrucción pública Sr. Aparicio.

Le recibieron las autoridades y comisiones de los centros docentes.

Una compañía del regimiento de Granada, con bandera y música, le tributó honores.

El Sr. Aparicio ha presidido la sesión inaugural del Congreso de Historia y Geografía hispano-americana, pronunciando un buen discurso.

Asisten al Congreso muchos representantes de las naciones sudamericanas.

Esta noche concurre el ministro a un banquete que se celebra en su honor.

Enfermedades del Corazón Y DE LOS PULMONES
Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Modesto)

Enfermedades de los OJOS
CIRUGÍA OCULAR
Gabinete para la CORRECCIÓN EXACTA de los DEFECTOS VISUALES con vidrios graduados. FONDO DE OJO.

Dr. GARCÍA MARTÍNEZ (Victor)
De 3 a 5. General Marina, 12 TELÉFONO 309

La crisis industrial de Cataluña

Declaraciones de Martínez Anido Madrid 3.

BARCELONA.—El gobernador civil ha hecho interesantes declaraciones a los periodistas, sobre su reciente viaje a Madrid.

Uno de los asuntos que estudió con el Gobierno, fué la crisis industrial catalana por la competencia de los artículos extranjeros que invaden nuestro mercado, pues resultan a más bajo precio.

Otra de las causas, es la huelga de compradores. El público, esperando la anunciada baja, no compra más que lo estrictamente indispensable.

A esta situación hay que hacer frente impulsados todos del mejor deseo.

Urge dar ocupación a los obreros que huelgan y a este efecto, celebrará algunas entrevistas con los más caracterizados industriales.

Ha ratificado el señor Martínez Anido que se halla de perfecto acuerdo con el Gobierno en lo que respecta a la represión del terrorismo, y por lo tanto, seguirá los procedimientos actuales.

La entrevista con el Rey fué todo lo afectuosa que puede ser entre un jefe de Estado y un subordinado.

DE PROVINCIAS

El entierro de «Ocejito». Una suscripción Madrid 3.

VALENCIA.—El entierro de este desgraciado torero, muerto a consecuencia de las heridas que recibió en la corrida del pasado domingo, ha constituido imponente manifestación de duelo.

El féretro fué conducido a hombros de los compañeros, los cuales depositaron también muchas coronas.

Como los padres de «Ocejito» quedan en la mayor miseria, se ha abierto una suscripción para socorrerles, encabezándola el diestro «Granero» con cien pesetas.

El pidiador continúa muy grave y mejorado el monosabio.

El incendio de la fábrica de productos químicos Madrid 3.

BARCELONA.—De entre los escombros de la fábrica incendiada en la barriada de Sanz, ha sido extraído otro cadáver.

Se han encontrado muchos folletos anarquistas y una pistola «Star».

Romanones a Madrid. Cariñoso despedida Madrid 3.

BILBAO.—Ha marchado a la corte el conde de Romanones, dispensándosele muy afectuosa despedida.

Acudieron a la estación las autoridades, diputados y numerosos amigos.

Don Alvaro va muy satisfecho de las atenciones que ha recibido.

En Corella se altera el orden público Madrid 3.

PAMPLONA.—En el pueblo de Corella, y con motivo de la fiesta del primero de Mayo, se turbó el orden durante algunas horas.

He aquí lo ocurrido:

El Círculo de Unión Obrera intentó celebrar una manifestación, de antemano prohibida por la autoridad.

Los miembros de dicho centro salieron a la calle, en actitud nada tranquilizadora, profiriendo gritos y amenazas.

En su vista, la Guardia civil se vio obligada a intervenir, deteniendo a la Junta directiva de la citada sociedad, y poniéndola a disposición de la autoridad judicial.

Esta, después de interrogar a los detenidos, ha decretado su procesamiento y prisión.

También ha dispuesto la clausura del círculo.

Como reina bastante agitación entre los obreros, se ha reconcentrado la Benemérita.

Fallecimiento de un herido. Lo que se dice. Sumarias y procesados Madrid 3.

BARCELONA.—Ha fallecido Juan Avante Bautista, herido ayer al ocurrir la explosión en la barriada de Sanz.

Créese que algunos de los heridos, además de fabricar explosivos, intervinieron en el incendio de un auto el día de la fiesta de los Somatenes.

En el despacho de uno de los jefes del ferrocarril de Sanz, se han encontrado hojas clandestinas, en las que se invitaba a los obreros ferroviarios a seguir abandonando las cuotas para el sindicato único.

El juzgado especial encargado de instruir diligencias por delitos sociales, tramita actualmente 116 sumarias, pasando de 150 los individuos procesados.

Incendio en la Catedral de Santiago Madrid 3.

SANTIAGO.—En las primeras horas de la noche, se alarmó el vecindario al oír las campanas de la Catedral. Pronto se supo que se había producido un incendio en la magnífica capilla denominada de «Las Reliquias», que es al mismo tiempo panteón real.

Fuerzas del regimiento de Zaragoza de guarnición en esta ciudad, acordaron la burla, no permitiendo el paso sino a las personas muy conocidas que iban a prestar sus esfuerzos para contener el siniestro.

El valioso altar del siglo XVI, verdadero monumento artístico, se ha quemado y también otras joyas que guardaba.

El incendio se produjo por una vela mal apagada que prendió en el altar. El canónigo encargado de esa capilla, después de celebrada una función religiosa, mandó retirar unas velas que quedaron guardadas en un establo de mimbre y las demás en el altar. Una de éstas, que no debió quedar bien apagada, ha sido la causa del incendio.

El guarda nocturno al notar olor a quemado, avisó al sacristán mayor por medio de las campanas y para que el pueblo conociera también el siniestro.

Los soldados han trabajado muy bien y algunos de ellos fueron sacados de la Basílica con síntomas de asfixia.

Las pérdidas son incalculables, pues muy pocas joyas se han salvado.

Faltan todavía detalles de este desdichado suceso.

Joyas artísticas perdidas. Soldado con síntomas de asfixia. Enorme impresión Madrid 3.

SANTIAGO.—En las primeras horas de la noche, se alarmó el vecindario al oír las campanas de la Catedral. Pronto se supo que se había producido un incendio en la magnífica capilla denominada de «Las Reliquias», que es al mismo tiempo panteón real.

Fuerzas del regimiento de Zaragoza de guarnición en esta ciudad, acordaron la burla, no permitiendo el paso sino a las personas muy conocidas que iban a prestar sus esfuerzos para contener el siniestro.

El valioso altar del siglo XVI, verdadero monumento artístico, se ha quemado y también otras joyas que guardaba.

El incendio se produjo por una vela mal apagada que prendió en el altar. El canónigo encargado de esa capilla, después de celebrada una función religiosa, mandó retirar unas velas que quedaron guardadas en un establo de mimbre y las demás en el altar. Una de éstas, que no debió quedar bien apagada, ha sido la causa del incendio.

El guarda nocturno al notar olor a quemado, avisó al sacristán mayor por medio de las campanas y para que el pueblo conociera también el siniestro.

Los soldados han trabajado muy bien y algunos de ellos fueron sacados de la Basílica con síntomas de asfixia.

Las pérdidas son incalculables, pues muy pocas joyas se han salvado.

Faltan todavía detalles de este desdichado suceso.

Notas palatinas Madrid 3.

Despachando con los ministros Madrid 3.

Hoy han despachado con el Rey, los señores Argüelles y Bugallal.

Audiencias

Don Alfonso ha recibido en audiencia al Obispo de Madrid-Alcalá y al señor Gasset.

También han cumplimentado a los Reyes los condes de Calhaisle.

Telegrama del Rey

Don Alfonso ha teleografiado al general Pisudski, jefe del Estado polaco, felicitándole con motivo del aniversario de la constitución de la nación polaca, y deseándole todo género de prosperidades.

Gratitud del Príncipe japonés

El Príncipe heredero del Japón, al llegar a Gibraltar, ha teleografiado al Rey, dándole las gracias por su atención enviándole a las autoridades españolas a cumplimentarle, al paso del buque en que navegaba por el Estrecho.

El Rey a Valladolid

Los que le acompañarán. El regreso Madrid 3.

El Presidente del Consejo de Ministros, hablando con los periodistas, les ha dicho que S. M. el Rey marchará mañana a las diez a Valladolid, con objeto de asistir a la fiesta del Arma de Caballería.

Agregó el señor Allendesalazar que don Alfonso regresará a Madrid el próximo jueves.

Con el Monarca, irán las Reinas doña Victoria y doña Cristina, los Infantes don Carlos y doña Luisa, el marqués de la Torre, la duquesa de San Carlos, el general Milans del Bosch, el marqués de Castell Rodrigo y otros aristócratas.

SS. MM. y sus séquitos harán el viaje en un tren especial, que saldrá de esta corte a las diez de la mañana.

Un servicio policia- CO MISTERIOSO Madrid 3.

La policía y la benemérita cercan una casa y se tirotean con los que la ocupan. Importancia de las detenciones.

En la Dirección General de Seguridad se guarda impenetrable reserva acerca de un suceso desarrollado el domingo, que ha llegado por otros conductos a conocimiento de la prensa.

Se trata de un verdadero golpe policiaco en el que intervinieron fuerzas de la Guardia civil y de la Policía.

Esas fuerzas cercaron una casa en la que estaban reunidas varias personas sospechosas. Al abrirse éstas de la imposibilidad de huir, decidieron defenderse, luchando con los sitiadores. Se cambiaron muchos disparos entre unos y otros, resultando herido un policía.

Los más exaltados eran tres, que querían vender cara su vida. Al fin quedaron detenidos. Solamente consiguió escapar uno, saltando por una ventana en los momentos de mayor confusión. Este sujeto fué detenido horas después.

En la Dirección General de Seguridad se advierte gran revuelo y mucho movimiento de personal.

Hemos hablado con el Subdirector, mostrándose reservadísimo. Se limitó a decir que se habían realizado importantes detenciones. Negó que los detenidos sean extranjeros; todos ellos son españoles y aportarán informes acerca del asesinato del Sr. Dato.

El juez especial que instruye este proceso guarda idéntica impenetrable reserva.

Se sabe también que los detenidos fueron llevados durante la madrugada del lunes a la Cárcel Modelo e incomunicados, después de permanecer toda la noche en la Dirección General de Seguridad.

Se asegura que entre los detenidos figura uno que terminará de descubrir los misterios y de disipar las pequeñas sombras que velan todavía el audaz atentado del 8 de Marzo.

Dr. Moreno Sevilla
Escuela médica auxiliar de la Facultad de Medicina de Granada.

Cirugía general y vías urinarias
Cura radical de las hernias

ASISTENCIA A PARTOS
CONSULTA DE 4 a 6
O'Donnell, núm. 16, primero. Teléfono 83

BOLSA DE MADRID

Interior	6850
Exterior	8240
Amortizable al 5%	9400
Idem al 4%	8700
Nuevo	9450
Banco	51200
Tabacos	26400
Río de la plata	26300
Francos: Cincuenta y siete cincuenta.	
Libras: Veintiocho cuarenta y dos.	
Marcos: Once quince.	
Dólares: Siete quince.	

ABANICOS CALLÍS

ABANICOS CALLÍS

Interior. 6850
Exterior. 8240
Amortizable al 5%. 9400
Idem al 4%. 8700
Nuevo. 9450
Banco. 51200
Tabacos. 26400
Río de la plata. 26300
Francos: Cincuenta y siete cincuenta.
Libras: Veintiocho cuarenta y dos.
Marcos: Once quince.
Dólares: Siete quince.

UN SERVICIO POLICIA- CO MISTERIOSO

La policía y la benemérita cercan una casa y se tirotean con los que la ocupan. Importancia de las detenciones.

En la Dirección General de Seguridad se guarda impenetrable reserva acerca de un suceso desarrollado el domingo, que ha llegado por otros conductos a conocimiento de la prensa.

Se trata de un verdadero golpe policiaco en el que intervinieron fuerzas de la Guardia civil y de la Policía.

Esas fuerzas cercaron una casa en la que estaban reunidas varias personas sospechosas. Al abrirse éstas de la imposibilidad de huir, decidieron defenderse, luchando con los sitiadores.

Se cambiaron muchos disparos entre unos y otros, resultando herido un policía.

Los más exaltados eran tres, que querían vender cara su vida. Al fin quedaron detenidos. Solamente consiguió escapar uno, saltando por una ventana en los momentos de mayor confusión.

Este sujeto fué detenido horas después.

En la Dirección General de Seguridad se advierte gran revuelo y mucho movimiento de personal.

Hemos hablado con el Subdirector, mostrándose reservadísimo. Se limitó a decir que se habían realizado importantes detenciones.

Negó que los detenidos sean extranjeros; todos ellos son españoles y aportarán informes acerca del asesinato del Sr. Dato.

El juez especial que instruye este proceso guarda idéntica impenetrable reserva.

Se sabe también que los detenidos fueron llevados durante la madrugada del lunes a la Cárcel Modelo e incomunicados, después de permanecer toda la noche en la Dirección General de Seguridad.

Se asegura que entre los detenidos figura uno que terminará de descubrir los misterios y de disipar las pequeñas sombras que velan todavía el audaz atentado del 8 de Marzo.

El ministro de la Guerra ha recibido un telegrama del Presidente del Consejo, consecuencia de la conferencia de Londres.

En ese despacho le ordena que inmediatamente llame a filas el cupo de 1919 y que adopte otras medidas para responder a los compromisos contraídos con los aliados.

Estas noticias han producido verdadera impresión.

El ex-Rey Carlos Madrid 3.

GINEBRA.—Se asegura que el ex Rey Carlos de Hungría se instalará dentro de breves días a orillas del lago de Lent.

DEL EXTRANJERO

INGLATERRA Madrid 3.

Otra nota alemana

LONDRES.—Los periódicos dicen que ayer se recibió en Washington una nueva nota de Alemania, haciendo determinadas concesiones.

Elogios a Briand Madrid 3.

LONDRES.—La prensa de esta capital rinde entusiasta homenaje al jefe del Gobierno francés Mr. Briand, por la firmeza y tenacidad de que ha dado muestras en las discusiones del Consejo Supremo aliado.

Un periódico dice que Mr. Briand propondrá hoy a dicho Consejo el envío de una nota a los Estados Unidos, sobre el conjunto de las decisiones acordadas en la conferencia.

La conferencia interaliada. Acuerdo completo Madrid 3.

LONDRES.—Se esperaba con gran interés el resultado de la conferencia interaliada, que había de tomar acuerdos definitivos acerca de la nueva nota alemana.

Todos han estado de acuerdo y procederán con la mayor energía, adoptando las necesarias medidas militares para ocupar la cuenca del Rhur.

La comisión de reparaciones notificará a Alemania, en el plazo de cuatro días, las modalidades del pago. También la intiman para que procese a los culpables de la guerra y utime el desarme.

Si Alemania no contesta afirmativamente a todos estos extremos, antes del 13 de Mayo, dicho día avanzarán los aliados, posesionándose de la cuenca del Rhur.

FRANCIA Madrid 3.

Llamamiento de una quinta a filas

PARÍS.—El ministro de la Guerra ha recibido un telegrama del Presidente del Consejo, consecuencia de la conferencia de Londres.

En ese despacho le ordena que inmediatamente llame a filas el cupo de 1919 y que adopte otras medidas para responder a los compromisos contraídos con los aliados.

Estas noticias han producido verdadera impresión.

SUIZA Madrid 3.

El ex-Rey Carlos

GINEBRA.—Se asegura que el ex Rey Carlos de Hungría se instalará dentro de breves días a orillas del lago de Lent.

GRECIA Madrid 3.

La mediación de Inglaterra

BELGRADO.—Parece que el Gobierno de Grecia ha solicitado la mediación del de Londres para poner término al conflicto griego-turco.

Albaneses detenidos. Complicados en un complot. Los sucesos de Semana Santa Madrid 3.

ATENAS.—Se reciben noticias de Janina dando cuenta de haber sido detenidos siete notable albaneses, que se hallan complicados en el complot que determinó los sucesos ocurridos durante la procesion celebrada el día del Viernes Santo.

En dicho día numerosos grupos albaneses armados con cuchillos y pistolas, acometieron a los griegos, matando a unos y causando heridas a otros muchos.

También el día de Jueves Santo, un grupo de oficiales albaneses, rompió violentamente las puertas de la iglesia de San José, protestando airadamente, pues deseaba que los oficios religiosos fueran hechos por los albaneses.

El señor La Cierva en Valencia

El recibimiento. No se le tributaron honores. Recepción. Banquete y otros actos. Regreso a Madrid Madrid 3.

VALENCIA.—Procedente de Madrid llegó esta mañana el ministro de Fomento señor La Cierva.

Le esperaban el gobernador civil señor Ripoli, otras autoridades y personalidades del partido conservador.

Al llegar el ilustre político, se le tributaron muchos aplausos.

Por expresa disposición del señor La Cierva, no se le rindieron honores.

Después se celebró en el hotel la recepción de las autoridades, representantes de entidades oficiales y particulares y personalidades del partido conservador local.

Los correligionarios del Sr. La Cierva le obsequiaron con un banquete, al que asistieron también las autoridades.

El señor La Cierva pronunció al final un elocuente discurso, manifestando que tan pronto como el Ayuntamiento de Valencia presente un proyecto sobre las planchas metálicas en los caminos vecinales, procederá a su aprobación.

El señor La Cierva fué aplaudido con gran entusiasmo por los asistentes al acto.

También concurrió al acto de colocar la primera piedra del palacio de las industrias.

Esta tarde tiene proyectado visitar la Junta de Obras del Puerto, con objeto de presidir la sesión de clausura del Congreso de riegos.

En el tren rápido de la noche regresará el señor La Cierva a Madrid.

Información política

La cuestión arancelaria Madrid 3.

Aunque la nota oficiosa no lo indicara, se sabe que en el Consejo de noche, dió cuenta el señor Argüelles del estado de los trabajos de la comisión de aranceles. Creyó llegado el momento de que el Gobierno concretara sus puntos de vista y ello motivó amplio debate, en el que intervinieron todos los consejeros.

Parece no hubo unanimidad de criterio, por lo que se aplazó la discusión para otro Consejo, pues hacen falta más elementos de juicio y es necesario facilitar datos a varios ministros.

Los transportes ferroviarios Madrid 3.

También habló el señor La Cierva de los transportes ferroviarios y todos estimaron que antes de acometer el problema, se necesita intensificar la compra de material. A este efecto se concederán más auxilios a las compañías.

Los debates parlamentarios Madrid 3.

No estando ultimado el proyecto de transportes ferroviarios, se discutirá primero en las Cortes el del tabaco.

También tendrá éste preferencia sobre el de reforma del Código, pues el señor Piniés no lo ultimaré hasta la semana próxima. Entonces se discutirá hasta su aprobación.

LAS SESIONES DE CORTES

CONGRESO Madrid 3.

Comienza la sesión a la hora de costumbre, bajo la presidencia del señor SANCHEZ GUERRA.

En el banco azul están los ministros de GOBERNACION y de la GUERRA.

Ruegos y preguntas

El señor ENCINA pide que el Estado se encargue del pago de los médicos titulares.

Expone la necesidad de que se desarrolle una amplia política sanitaria.

El señor BUGALLAL dice que el Gobierno se ocupa del problema del saneamiento de las poblaciones.

Respecto al pago de los médicos titulares, manifiesta que se procurará garantizar el abono de los haberes que disfrutan.

El señor CRESPO DE LARA pide que se adquiera material de artillería que permita, en caso necesario, combatir a los aparatos de guerra aéreos.

Cree que los funcionarios de Correos debían de adiestrarse en el manejo de los aparatos de aviación.

Le contesta el ministro de la GUERRA.

Manifiesta que el Gobierno se ocupa de la adquisición de artillería antiaérea.

El señor TORRAS, ocupándose de los maestros de instrucción primaria, pide que el Estado abone por adelantado a dichos funcionarios las cantidades consignadas para material de las clases de adultos.

Luego solicita varios documentos relacionados con las operaciones de aval hechas por el Estado en el Banco de Barcelona.

El señor MARTIN VELANDIA cree injusta la ley de Junio de 1918, que determinó que a los coronales poseedores de la plaza de San Hermenegildo, en si-

Grandes Novedades

en paños para trajes de caballero, en géneros finos
PRECIOS DE FÁBRICA
LA CASA MEJOR SURTIDA
Almacén de las Minas
ALFONSO XIII, núm. 32
Teléfono 234

Banco de Cartagena MELILLA

Realiza entre otras las operaciones siguientes:
Descuenta papel comercial sobre Melilla y sobre todas las plazas de África, Europa y América.
Abre créditos simples o documentarios sobre todas las partes del mundo.
Compra y vende divisas extranjeras a plazos ó al contado.
En cuentas corrientes a vista abona intereses a razón de 3 por ciento anual; a mayor plazo intereses convencionales.
En su Caja de Ahorros admite imposiciones desde una a cinco mil pesetas con 3y12 por ciento de interés anual. Los reintegros PARCIALES O TOTALES, SON PAGADOS A LA VISTA.
Abre cuentas de crédito con garantías de valores del Estado y de acciones ó obligaciones admitidas a cotización en la Bolsa.
Abre cuentas de moneda extranjera.
Préstamos sobre billetes y oro extranjero.
Admite órdenes de compra-venta para todas las Bolsas de Europa y América.
Giros y cartas de crédito circulares sobre todas las plazas del mundo. 1912 b

Horas de Caja de 9 a 1

La décima de la contribución a los Ayuntamientos

Madrid 3.

Nada hay acordado acerca de este auxilio que los Ayuntamientos piden.

Los ministros han cambiado impresiones, sin llegar a un definitivo acuerdo.

El nuevo gobernador de Murcia

Madrid 3.

Ha sido nombrado Gobernador civil de Murcia, don José Maestre Laborde.

Maura visita a Argüelles

Madrid 3.

El señor Maura estuvo esta mañana en el ministerio de Hacienda, expresando al señor Argüelles el deseo de las entidades mercantiles de que se les exima del impuesto de utilidades a las sociedades comanditarias simples.

Regreso del conde de Romanones

Madrid 3.

Procedente de Bilbao, donde ha permanecido varios días, regresó a la corte el jefe del partido liberal señor conde de Romanones.

Le acompañaban los ex ministros señores Salvatella y Argente.

El conde de Romanones, se mostraba muy satisfecho de su estancia en aquella capital.

El contrato de arriendo con la Tabacalera

Madrid 3.

Se pone a debate el nuevo contrato de arriendo con la Compañía Tabacalera.

El señor PEREZ CRESPO defiende su voto particular.

Afirma que el contrato se ha renovado para comodidad de la Compañía Arrendataria, en contra de los intereses nacionales.

Censura la incompetencia del Estado para administrar el tabaco y los efectos timbrados.

Le contesta, en nombre de la comisión dictaminadora, el señor ESTEVEZ.

Dice que no solamente no es conveniente, sino prácticamente imposible, que el Estado administre la renta de tabacos.

El señor PEDREGAL interrumpe al orador, diciendo:—Su Señoría ignora en absoluto el asunto.

El señor ESTEVEZ protesta, indignado, de la interrupción.

Los reformistas piden votación nominal y se desecha el voto del señor Pérez Crespo, por 70 votos contra 35.

El señor RIU defiende otro voto. Censura la política conservadora y dice que en dos años que lleva dicho partido en el poder, ha aumentado la deuda pública en dos mil millones.

Se lamenta de que no se traigan a la Cámara los datos necesarios para formar juicio sobre el arriendo del tabaco. Niega enérgicamente la incapacidad de administrar dicha renta la Hacienda pública.

Dice que la Arrendataria se convierte en pulpo financiero, con influencia sobrada para convencer a cualquier ministro.

A esto—declara—obedecen las leyes y decretos que favorecen a las compañías con perjuicio de los intereses racionales.

Alude también a los privilegios de que goza el Banco de España y protesta de que se obligue a los estancieros a adquirir tabaco extranjero.

Explica su voto que tiene a que la proroga gire alrededor del Estado hasta que este pueda hacerse cargo de la renta de tabacos.

Un diputado interrumpe al orador, diciendo:—Pues Su Señoría, en determinada ocasión, hizo ofertas de tabaco a la Compañía Arrendataria.

El señor RIU, dice:—Cuando mayor era la escasez de tabaco en España, yo recibí carta de una casa de Bilbao, en la que me hacía ofertas de tabaco. Dicha carta la trasladé a la Compañía. Esta contestó que no adquiría tabaco porque tenía cantidad suficiente.

Queda el señor RIU en el uso de la palabra. Se suspende el debate y se levanta la sesión.

SENADO

Madrid 3

El señor SANCHEZ TOCA abre la sesión a la hora de costumbre.

Ruegos y preguntas

El señor ECHAVARRI pide que se adhiera la Cámara al Congreso hispanoamericano que se está celebrando en Sevilla.

El Presidente del CONSEJO declara que ese certamen tiene el decidido apoyo del Gobierno.

El señor FABIE se lamenta de la supresión del Comité encargado de intervenir en la venta de cueros y pieles.

El señor ALLENDE SALAZAR justifica la supresión ante la necesidad de simplificar las cuestiones que afectan a la economía del país.

El señor CODINA pide que se aumenten los ingresos destinados a evitar la tuberculosis. A este propósito, dice que los documentos notariales podrían gravarse con una cuota destinada a combatir dicha terrible enfermedad.

El señor ZIZQUIERDO se ocupa de la situación de los funcionarios que prestan servicio en Canarias, para los cuales pide aumento de indemnización.

El señor ARGUELLES, contesta al orador, manifestando que el estado de la Hacienda pública impide anmentar los gastos.

El Sr. ALFAU se adhiere al ruego del Sr. Codina, exponiendo los estragos que causa la tuberculosis en el Ejército.

El Vicedirector de EZA dice que el Gobierno está dispuesto a emprender amplia campaña sanitaria.

Se entra en el orden del día. Se aprueba el proyecto fijando las fuerzas permanentes del Ejército.

Continúa el debate sobre política sanitaria. El Sr. BUGALLAL contesta a varios oradores que le han precedido en el uso de la palabra, repitiendo que se hará cuanto se pueda para resolver el problema sanitario. En estas cuestiones—dijo—llegaremos a una verdadera dictadura.

Se da por terminado el debate. El Sr. BUGALLAL lee un proyecto sobre protección al alumbramiento de aguas potables.

Se suspende el debate y se levanta la sesión.

AL CERRAR

En una caldera aparece un cadáver mutilado

Profunda impresión

Madrid 3

ZARAGOZA.—Se ha descubierto un horroroso crimen, que revela perversos instintos en sus autores.

Dentro de la caldera de una máquina de maniobras de la estación del Mediodía, ha aparecido el cadáver del fogonero Bernardo Martínez.

El cuerpo de la víctima presenta horribles mutilaciones. El juzgado, al tener noticias del fúnebre hallazgo, se trasladó a la estación, procediendo con gran actividad a las diligencias propias del caso.

No se tiene el menor indicio de quien ó quienes puedan ser los autores del horrible asesinato.

El suceso ha causado honda impresión entre los ferroviarios.

DOCTOR HERRANZ Cirujía - Partos - Matriz CONSULTAS: De 4 a 6 Alfonso XIII, núm. 9. Teléfono 34.

Cemento "ASLAND" ANTONIO ALEDA Y COMP. General Pareja, núm. 2

S. SARRY Medicina General VENEREO Y SIFILIS DE 3 a 5 CARDENAL CISNEROS, 10

Tropas de Policía Indígena de Larache

Necesitando adquirir esta Unidad 500 chibabos, 500 sultanes azules y 2.500 roxas pardas, se hace saber por medio del presente anuncio a fin de que los constructores que lo deseen puedan remitir modelos y proposiciones antes del día 15 del próximo mes de Mayo, en que se dará por terminado el plazo de admisión, debiendo tener presente los concursantes que los gastos de remisión y devolución de tipos serán de su cuenta; que las referidas prendas serán puestas en el almacén del Cuerpo, libres de todo gasto; que el importe de este anuncio ha de ser pagado por los rematantes y que el de la construcción será abonado por el Cuerpo por riguroso turno de acreedores.

Larache 23 de Abril de 1921.—El Mayor accidental, Méndez.—V. B. El Comandante Jefe accidental, Verdú 5160-b

SOMBRILLAS CALLÍS

El vapor dinamarcués TOMSK cargará en Amberes directamente para MELILLA sobre el 10 de Mayo próximo. Para más informes dirigirse a la AGENCIA BENHAMOU MANTELETE

Aviso al público

Habiéndose propagado la noticia por los aguadores del Barrio Real, que el agua que expende el carro que lleva la inscripción «Agua de Sidiminas» es agua del río, estancada, el dueño de esta finca ruega a las personas que quieran cerciorarse de la verdad, visiten el depósito que se encuentra camino de Nador, a continuación de Vista Alegre.

LETRAS DE LUTO

Hoy miércoles, de siete a nueve, todas las misas que se celebren en la Capilla Castreña, serán aplicadas en sufragio del alma del Excmo. Sr. General de División don Joaquín Carrasco Navarro. Los funerales tendrán lugar a las diez, en la citada capilla.

Ayer falleció el bravo capitán de las Fuerzas Regulares Indígenas don Juan Rivadulla.

Víctima, sin duda, de un acceso de locura—pues nada hacía presumir ni justificar su fatal resolución—se disparó un tiro en la cabeza, muriendo instantáneamente.

Sus jefes y compañeros acudieron al Hotel Marina, donde se alojaba, quedando tristemente impresionados. El juez militar dispuso el traslado del cadáver al depósito del cementerio, donde le velan los Jefes y Oficiales de Regulares, que le tenían grande afecto.

Era viudo y deja dos hijos. Hoy a las once se verificará el sepelio.

Descanse en paz el infortunado capitán y reciban su apenada familia y compañeros nuestro más soportado pésame.

Mañana jueves, a las nueve, en la capilla del cementerio, se dirá una misa por el eterno descanso del alma del que fué teniente coronel de Infantería don Antonio Rodríguez y Rodríguez.

NOTA.—Los anuncios de misas, funerales, aniversarios y los de entierros que hayan de publicarse en esta sección, deberán entregarse al Administrador, pues desde primeros de año, están sujetos a tarifa.

Boletín meteorológico

Table with meteorological data for May 3, 1921. Columns include Barómetro, Temperatura máxima, Idem mínima, Estado del cielo, Idem del mar, Viento reinante. Rows for MAÑANA and TARDE.

FOOT BALL

El partido del domingo

En el campo de la Hipica, se celebró el domingo, el partido de desempate entre los equipos de «Ceriñola» y «San Fernando», que, como se sabe, en el anterior partido quedaron empatados uno a uno.

A las tres y media, se alinean los equipos en la forma siguiente:

Por «Ceriñola»: Carrasco, Diamán, Tomasetti, Monserrat, Moragas, Peña, Blanc, Sánchez, Rodríguez, Elgorriaga y Vázquez.

Por «San Fernando»: Garrido, Echevarría, Sánchez, Aramburu, Carrasco, Vila, Roca, Valla, Borazás, Albuja y Cortes.

Pertenece sacar a San Fernando, el cual avanza hasta la línea de medios de «Ceriñola», donde estos se apoderan del balón, que pasa al extremo derecho que la corre y tira a centro, quedando sin efecto.

Se nota en esta primera parte, que los jugadores están con ánimos de apretar viéndose preciosas jugadas por ambas partes.

«San Fernando» arremete con furia y llega a la meta de Carrasco, donde se desarrolla una lucha equilibrada y rápida.

Nuevamente llega «Ceriñola» a la puerta contraria, donde Garrido se vé apurado en más de una ocasión.

Se tiran dos «corners» sobre «Ceriñola» que quedan sin efecto a causa de la estúpida defensa de Carrasco.

Se termina el primer tiempo, sin que ninguno de los dos equipos consigan tanto alguno.

A los quince minutos de empezar el segundo tiempo, Blanco en un «corner» que se tira a «San Fernando» lo hace con tanto acierto que el balón roza el larguero y Sánchez, muy oportuno, lo remata de cabeza

Pastillas Purgantes YER. Es el mejor de los purgantes conocidos hasta el día y el único que todos pueden tomar con verdadero gusto. LAS PASTILLAS PURGANTES «YER» son de un sabor delicioso, obran sin violencia, no irritan el intestino y son, a la par, el más seguro é inofensivo de los purgantes. LOS NIÑOS LO PIDEN COMO UNA GOLOSINA. CAJA CON DOS PASTILLAS Sólo cuesta 30 céntimos

apuntándose el primer goal a favor de «Ceriñola». Saca de nuevo «San Fernando» dando muy buenas arrancadas, pero todas sus tentativas se estrellan ante la resuelta actitud de Carrasco, que está haciendo alarde de sus grandes facultades atléticas. Después de bonitas jugadas, por ambas partes, que quedan sin efecto, se termina el partido con uno a cero, a favor de «Ceriñola».

REGISTRO CIVIL

Nacimientos.—Francisca Bueno Vargas, Raimundo Oliva Pérez, Concepción Alvarado López y Encarnación García Hidalgo. Defunciones.—María Larrañaga Nieto, Prudencia Martín Rodríguez, José Fuentes Armero y Juan Rivadulla Valera.

ESPECTÁCULOS

REINA VICTORIA. Anoche, como estaba anunciado, se estrenó la interesantísima obra «La emboscada» que obtuvo franco éxito.

Al final de todos los actos y el epílogo, el público no cesó de aplaudir. Después de Moreno y Amparo Fernández Villegas, se destacaron, siendo merecidamente aplaudidos, el joven actor Marcelino Morano y su bella hermana Sofía. Francisco López Silva, tan acertado como de costumbre.

Esta noche tendrá lugar el reestreno de la bella comedia de Benavente «El nido ajeno».

Mañana, estreno del drama en tres actos y en prosa, de A. López Alarcón «Vivir», escrito expresamente para Morano, y estrenado recientemente por esta Compañía con éxito clamoroso.

El viernes beneficio de Morano con «El obscuro dominio» (oportunos interpretación), y lectura de poesías por Morano.

Se despachan localidades para esta función y para «La tizona», grandiosa obra que fué puesta en escena la última temporada en el teatro de la Princesa, de Madrid, a petición de S. M. el Rey al señor Morano, para quien constituye «La tizona» un verdadero triunfo.—S.

Ha quedado fijada en los sitios de costumbre, la lista de la gran compañía infantil madrileña, de zarzuela, opereta y comedia, procedente de los teatros de la Princesa y Comedia de Madrid, que bajo la dirección de don Casimiro Sánchez Polo y del maestro concertador don Vicente Sanz, ha de debutar el próximo lunes, en este teatro.

De ella forman parte prececos artistas, de indiscutible mérito. La próxima campaña artística promete ser muy provechosa por todos conceptos.

Mañana, jueves, a las seis de la tarde, se pondrá en escena, a petición del público, la magnífica obra «El centenario», grandiosa creación de Morano.

Se admiten encargos para esta función.

KURSAAL. Hoy colosal programa exhibiéndose, por segunda vez, la notabilísima película en cuatro partes, titulada «La extirpe».

Se estrenará la magnífica obra cinematográfica en tres partes «Los hijos de Satán», y el episodio sexto de la serie «Un millón de recompensa», reprisándose el quinto de esta gran película.

Mañana, la extraordinaria cinta «La mujer y la ley», notable producción de la acreditada marca «Goldwing».

Pronto, grandes exclusivas.

ALFONSO XIII. El programa para hoy es el siguiente: Sinfonía por el sexteto de este teatro, que dirige el maestro don Manuel Macías.

Estreno de la película en dos partes «El oro del avaro».

Estreno de la cinta cómica en una parte «Cow-boy cinematografista».

Estreno de la magnífica film, de sensacional argumento, dividida en cuatro partes, que lleva por título «En el huracán de la vida», interpretada por la artista rusa Stasia Napierkowska.

Éxito del episodio cuarto de la serie «La nueva aurora» y estreno del episodio quinto de esta serie titulado «El castigo de Dios».

AGRICULTORES. Se vende una máquina segadora atadora marca «Osborne», en perfecto estado de funcionamiento, con todos sus accesorios. Para informes, dirigirse a D. Cristóbal Espinosa, Agencia de buques, Río-Martin (Tetuán). 1364-a

El vapor «RITA» Saldrá hoy Miércoles 4 para Málaga Bilbao y Avilés ADMITE CARGA Y PASAJEROS Consignatario: J. L. ORTEGA.—O'Donnell, 18 Teléfono, 201

Vicente Anievas Moreno PROCURADOR Horas de despacho, de 6 a 9 de la noche Polavieja, 19.-bajo, derecha

Agua de Sidl Musa, analizada La mejor, la más sana REPARTO A DOMICILIO Aviaos: Calle de Aragón, núm. 20 (Real)

BALNEARIOS DE -Alhama de Granada- REUMA.-ARTRITISMO VIAS RESPIRATORIAS TEMPORADAS: 1.º de Mayo a 30 de Junio 1.º Agosto a 20 de Octubre. Automóviles a la llegada del tren correo de Granada (salida de Málaga a las 19.30) en el Apedero de San Francisco de Loja. Detalles: Administrador Balnearios.

EL VAPOR LAZARO Saldrá mañana de este puerto para Tetuán, Ceuta, Sevilla y Larache Para informes, su consignatario PEDRO BAYONA Teléfono, número 224.

DE INTERÉS LOCAL

Permisos.—A don Juan Sáenz se concede para construir cuatro mausoleos. A don Emiliano Pérez, para un taller de carpintería. A don Salvador Botella, para blanquear y pintar una fachada. A don Juan Rodríguez, para hacer una acometida.

Desestimada.—Lo ha sido una instancia de don José Payá, solicitando instalar un puesto fijo. Reparaciones.—A don Francisco Castillo se le ha concedido autorización para efectuar obras de reparación en su establecimiento «La Peña».

Altas y bajas.—Se han inscrito las siguientes altas y bajas: Don Francisco Fernández, baja en un solar. Don José Núñez Cuevas, baja en otro solar. Doña Lucía Herranz, baja en dos solares. Sidl Zuber Benain, alta en los anteriores.

BIBLIOGRAFÍA

La popular revista «Nuevo Mundo» que cada día viene más lujosamente editada y que, desde primero de Mayo, dirige el popular escritor «El Caballero Andaz», publica en su último número notabilísima información gráfica de los últimos sucesos de Tángor.

También publica el perfil de la semana dedicado al popular Carlos Arniches y notables trabajos literarios de Alejandro Ber, Luis Salgado, San Román, Sassone, Aurelio Matilla, González Flot y otros. El número lujosamente impreso, vale, como siempre, cuarenta céntimos.

SARNA El producto patentado SULFURETO CABALLERO no tiene los inconvenientes de los demás sulfuretos y cura la Sarna EN DIEZ MINUTOS DE VENTA EN MELILLA. Farmacia Alfonso XIII, 35.—Folleto gratis

«LA CARMELA»

INVENTO MARAVILLOSO para devolver los cabellos blancos a su primitivo color, a los 20 días de darse una fricción diaria, con el agua de Colonia «LA CARMELA».

Se emplea también como perfume en los usos domésticos, no manchando ni la piel ni la ropa. Su acción es debida al oxígeno del aire, por lo que constituye una novedad.

Frasco, para Africa, 450 pesetas. Depósito en Melilla: EL SIGLO. JUAN BELMONTE Calle de Alfonso XIII.

INFORMACIÓN MILITAR

Cumplimentando a S. E. Hicieron su presentación en la Comandancia General los siguientes oficiales: Coronel don José López Pozas. Tenientes coroneles: don Juan Rodríguez Carré y don Leopoldo Jiménez. Comandantes: don Julio Benítez, don José Jiménez Blé, don José Bengoa y don Francisco Romero.

Capitanes: don José de la Rosa, don Fernando López, don Luis de Salas, don Francisco del Rosal, don Manuel Gil Rodríguez y don José García Muñoz.

Tenientes: don Julio López, don Alfredo Erquima, don Wenceslao Perdomo, don Antonio Noreña, don Juan Ases, don Juan Eliriaga y don Pedro Gay. Alférez don José Díaz.

Del campo

Ha llegado de las posiciones, el comandante don Julio Benítez. Han sido nombrados habilitados del regimiento de Ceriñola el teniente don Ricardo Munauri y de la Comandancia de Artillería don Vicente Estévez.

Regreso

Ha regresado de la península, el pagador de la Policía Indígena don Francisco Martínez Senra.

Marcha nocturna

Los reclutas del regimiento de Ceriñola, al mando del jefe de instrucción, comandante señor Torres Madrid, han efectuado una marcha nocturna por la carretera de Nador, deteniéndose al llegar a Sidl-Musa.

Residencia.

Se ha autorizado al general de Brigada en situación de primera reserva don Miguel Feijó Pardiñas, para que fije su residencia en Madrid.

Supernumerario

Pasa a situación de supernumerario sin sueldo el comandante de Infantería, con destino en la Caja de recluta de Vélez-Málaga, don Manuel Granados Cantos.

Licencias matrimoniales

Se han concedido las siguientes: Para contraer matrimonio con doña María del Pilar Gaztelu Sánchez, al capitán de Artillería don José Martínez de Piñón, marqués del Puerto.

Al capitán de Artillería don Francisco López Varela, para contraer matrimonio con doña María Cano Lozano. También se ha concedido para contraer enlace matrimonial con doña Antonia Antón Giménez, al teniente de Intendencia don Miguel Barbás Vázquez.

Concurso

Existiendo una vacante de teniente coronel de Artillería en la fábrica de Armas de Oviedo, se ha dispuesto se solicite a concurso para que pueda ser admitida por los que deseen ocuparla, en el término de veinte días, a partir de la fecha de la publicación de esta disposición, debiendo acompañar a las instancias copias de las hojas de servicios y de hechos.

Disponible

Se ha dispuesto que el comandante de Caballería don Ezequiel López García, que ha cesado en el cargo de ayudante de campo del Alto Comodoro de España en Marruecos, quede disponible en la primera región.

Retiro

Accediendo a lo solicitado por el comandante de Ingenieros don Francisco de Giles y Ponce de León, prestando servicio en la oficina de información de Tángor, se le ha concedido el retiro para Jerez de la Frontera (Cádiz), disponiendo que, por fin del presente mes, cause baja en el cuerpo a que pertenece.

Destinos

Se han publicado los siguientes destinos: Maestros armeros.—Antonio Moreno Rodríguez, de la Comandancia de Artillería de Melilla, al regimiento de Cazadores Alcantara, 14 de Caballería. Jesús Fuego Cases, de nuevo ingreso, a la Comandancia de Artillería de Melilla. Celestino Prieto Carrasco, de nuevo ingreso, al regimiento de Infantería Africa número 88.

Horradores.—Eulogio González Ortúño, del regimiento mixto de Artillería de Melilla, al octavo regimiento de Artillería ligera. Manuel Martínez Pérez, de la Comandancia de Artillería de Larache, al regimiento mixto de Artillería de Melilla.

Academia Postal

Única que se dedica exclusivamente a la preparación para CORREOS Dirigida por D. Lorenzo Antoine Jefe de Negociado y Administrador de Correos de esta Ciudad. Numeroso y competente profesorado

24 APROBADOS DE PREVIO :: 10 PLAZAS OBTENIDAS :: Conde del Serrallo, 8, principal Reglamento y matrículas, de 3 a 5 3296-b

GRAN SASTRERÍA Ricardo Fius TRAJES Y GABANES UNIFORMES MILITARES PELLIZAS, CAPOTAS, ETC. Alfonso XIII, 5 - Teléfono 32 - MELILLA

Doctor José Barrientos DEL INSTITUTO RUBIO MATRIZ, PARTOS ENFERMEDADES SECRETAS Consultas de 3 a 5 Sor Josefina, 3. Teléfono 238 121 b

JOYERÍA, PLATERÍA RELOJERÍA Y ÓPTICA DE J. MADRID DEPÓSITO DE LOS RELOJES Longines, Juvenia y Omega OADENAS Y SORTIJAS DE SELLO, MAJIZAS ORO DE LEY (18 kilates) ALFONSO XIII, 13 (Frente al Teatro Reina Victoria)

Gabinete de Análisis y Esterilización JOSÉ SANTA CRUZ O'Donnell, 41. pral. izquierda Análisis y ensayos químicos, toxicológicos, microquímicos, microscópicos, bacteriológicos e industriales. Preparación: Inyectables esterilizados

Nao-Jip Exterminio de los ESCARBAJOS (CUCARACHAS) Y SUS CIEN ESPECIES DE VENTA en Droguerías, Ultramarinos, Lampisterías, Ferrerías y Fumisterías. De venta en la Casa de los señores Martínez y C.º, calle Alfonso XIII, núm. 18 MELILLA

ABANICOS Y SOMBRILLAS GRANDES NOVEDADES Precios sin competencia SOMBREROS DE PAJA INGLESES Y DEL PAIS LA RECONQUISTA 4950-b

DIVERSAS NOTICIAS

La mejor loción que científicamente puede recomendarse contra la calvicie PILO-SUBLIMADO, exquisito perfume, da al cabello una flexibilidad y brillo incomparables. Frasco pequeño, 8 pesetas.—Se vende en las buenas perfumerías. 5164-b

Jabón Zotal

Medicinal y de tocador. Cura las enfermedades de la piel. Venta: perfumerías y droguerías.

Que se presente

En la Junta de Arbitros debé presentarse para enterarle de asuntos que le interesa, el vecino de esta plaza Antonio Alcalde Ramírez.

Autor de un robo, detenido

Los soldados de Caballería Salvador García Pérez y Antonio Gilmore Paredés, detuvieron, en ocasión de hallarse de servicio, a un individuo llamado Francisco Pallares Pérez, autor del robo de doscientas pesetas y varias prendas, propiedad del sargento de la Brigada Disciplinaria don Alfonso Gomarís García.

El dinero y las referidas prendas los han sido devueltas por el Juzgado. El autor del robo ha ingresado en la cárcel pública de Victoria Grande.

Herido en riña

En la Casa de Socorro fué curado de diversas heridas y contusiones en la región malar, que en riña le produjo un individuo llamado Miguel Pérez, el moro Mohamed Ben Hadú.

Accidente del trabajo

En ocasión de hallarse trabajando, el joven obrero panadero Juan Sánchez Bernal tuvo la desgracia de producirse una pequeña herida en la mano derecha. El accidente ocurrió en la panadería del industrial señor Cobos. Después de curado Juan en la Casa de Socorro, pasó a su domicilio.

Compañía Española de Minas del RIF FERROCARRIL Linea de Melilla a Nador y San Juan de las Minas ASCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 1, Tren n.º 3. Rows include Melilla-Puerto, Hipódromo, Empalme, Atalayón, Nador, Segangan, San Juan de las Minas.

DESCENDENTES

Table with columns: TARIFA ORDINARIA, ESTACIONES, Tren n.º 2, Tren n.º 4. Rows include San Juan de las Minas, Segangan, Nador, Empalme, Atalayón, Hipódromo, Docker, Melilla-Puerto.

NOTAS: 1.º Los trenes 1, 2, 5 y 6 empalman con los del mismo número del F. C. Nador Zelúan. 2.º Los trenes 1 y 3 pararán en el Atalayón (Tercera Caseta).

OBSERVACIONES Se pone en conocimiento de los señores viajeros, que para tener derecho al billete militar con descuento de 30 por 100 es indispensable que visiten de uniforme. Los billetes de 1.ª clase militar con 50 por ciento de descuento, solo se expenden mediante la presentación de pasaporte.

Compañía Trasmediterránea. Domiciliada en BARCELONA

Servicio Melilla-Málaga-Melilla. Salidas de Melilla.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados. Llegadas de Málaga.—Los lunes, martes, miércoles, jueves, viernes y sábados. Servicio entre Melilla-Peñón de Vélez-Alhucemas, Chafarinas y Cabo de Agua.

EMULSION MAFIL AL GUAYACOL de aceite puro de Hígado de Bacalao con Hipofosfito de Cal y de Sosa, y Guayacol. Premiada en las Exposiciones de Alejandría e Internacional Permanente de Barcelona, con el Gran Premio y Medalla de Oro.

Comp.ª Hispano-Marroquí de GAS y ELECTRICIDAD MELILLA. OFICINA TÉCNICA Calle de Canalejas. Oficina Administrativa General Pareja número 2. FUNDICIÓN DE HIERRO Y METALES Los pedidos a la Dirección de la Compañía: General Pareja núm. 11.

FARMACIA del Licenciado J. B. CAMPOS, Alfonso XIII, 35. Medicamentos químicamente puros.—Específicos nacionales y extranjeros.—Aguas minerales.—Oxígeno.—Sueros.—Vacunas.—Inyectables.—Ortopedia.—Material quirúrgico.

NUESTRA SEÑORA DE LOS LLANOS Servicio permanente Carrozas de lujo. Una casa que cuenta hasta el día en esta plaza con coches estufas. Inmenso surtido en coronas de porcelana y plumas, a precios increíbles.

FLORES Y PLANTAS DEL JARDÍN VALENCIANO. Adornos de Mesas y confección de bouquets para bodas y bautizos. Coronas, Cruces, etc., etc., con mucha prontitud.

EL TELEGRAMA DEL RIF CANALEJAS, 16. MELILLA. Suscripción mensual 2'00 pesetas. Id. para la Península (trimestre) 7'50 id. Teléfono, núm. 24.

Balneario de Tolox (PROVINCIA DE MÁLAGA) MANANTIAL AZOADO Y RADIOACTIVO. Médico-Director: Doctor D. Segundo de Olea y Aguilera. Cura las enfermedades de las vías respiratorias.

JABONES Dobón-Linares. Pesetas: 5/50 la caja. EN EL DEPÓSITO General Serrano Ruiz, 3 (Paseo de Colón). 'El Telegrama del Rif' PUNTOS DE VENTA: ÁGUILA—Julio G. Dura, responsable de periódicos.

La Siempreviva EMPRESA DE COCHES Y POMPAS FÚNEBRES. La primera establecida en Melilla.—Única que cuenta en esta plaza con CARROZAS DE GRAN LUJO. Gran surtido en coronas, plumas y porcelanas.

SECCIÓN ESPECIAL DE ANUNCIOS ECONÓMICOS

ALMONEDAS Almoneda. Se vende comedor de roble, compuesto de mesa, aparador, mesa de noche, seis sillas, juguetero y reloj. De 3 a 5. Arturo Reyes, 5, bajo, izquierda. 248 c.

La panadera POR XAVIER DE MONTEPIN. —¡Dios mío! ¡Pobre muchacha! ¡Asesinada!—exclamó Ovidio, fingiendo viva sorpresa y emoción. —Ha recibido una terrible puñalada en el pecho. ¡Y gracias a que resbaló el cuchillo en las ballenas del corsé!

relato—dijo Amanda, mirando a su interlocutor fijamente a los ojos. Ovidio no pestañeó. —Efectivamente, es cierto; pero se cansa uno de oír hablar siempre del mismo asunto. —Hablemos, pues, de otras cosas. ¿Qué has hecho en tu viaje? —He adquirido una colección de autógrafos, que he pagado, por cierto, a muy buen precio.

—¿Qué por qué? Pues muy sencillo. Porque he comprado por mil cincuenta francos, a la señora Delión, modista de Joigny, un autógrafo firmado por «Amanda Régamy». —¡Arnoldo, Arnoldo!—exclamó Amanda tembolorosa, fuera de sí.—Tú lo sabes todo. Esa mujer te lo ha contado todo. —Ciertamente; pero ¿por qué temblar de ese modo? ¿Acaso no soy tu amigo? Habiendo pagado los mil francos que debías y hallándome el autógrafo en mi poder, nada tienes que temer, como consecuencia de tu... ligereza. Pero, en lo sucesivo, no vuelvas a firmar ningún documento; porque si este papel hubiese caído en otras manos distintas de las mías tal vez lo hubieras pagado con tu libertad.